

# 3750枚!美时隔数年公布核弹头数量

美国政府10月5日公布其核弹头数量:截至2020年9月,美国有3750枚核弹头。美国上届政府中止公布核弹头数量,本届政府恢复公布这一数据。分析人士认为,拜登政府此举有利于美方与俄罗斯就军备控制谈判。

## 核武规模庞大

美国国务院5日发布一份名为《美国核武器储

备透明度》的简报,公布“新近解密”的美国核弹头数量。

据美联社报道,美国上一次公布核弹头数量是在2018年3月,特朗普政府当时公布数据:截至2017年9月,美国有3822枚核弹头。在那之后,特朗普政府未再公开核弹头数量。

5日的简报说,“截至2020年9月,美国存有3750枚核弹头”,比1967年

的历史最高值31255枚减少大约88%,比1989年的22217枚减少约83%。简报显示,2018年和2019年,美国分别有3785枚和3805枚核弹头。

据简报注释,美国公布的核弹头储备包括随时可以使用的战略和非战略核武器、能在短时间内部署的核弹头和存放在仓库、处于非操作状态的核弹头,不包括已退役、待拆除的核弹头。

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所今年1月发布的统计数据显示,计入退役的核弹头,美国有5550枚核弹头,俄罗斯有6255枚,法国有290枚,英国有225枚,印度有156枚;美俄两国核弹头合计数量占全球总量的90%。

## 预备与俄对话

法新社评述,拜登政府正着手重启特朗普执政

时期陷入僵局的美俄军备控制对话,是在这一动向恢复公布核弹头数量。

特朗普执政时期,美国退出美俄《中程导弹条约》,并且未就延长美俄《新削减战略武器条约》与俄方达成一致。

《新削减战略武器条约》由美俄2010年签署,旨在限制两国部署的战略核武器数量,于2011年2月5日起生效,定于2021年2月5日到期。

拜登政府与俄方今年2月就《新削减战略武器条约》延长5年达成一致。双方都有意利用这5年商定一项新的军控条约。

美国科学家联合会核信息研究项目主任汉斯·克里斯滕森说,拜登政府恢复公布核弹头数量是“明智之举”,这将在军控谈判和明年的《不扩散核武器条约》缔约国审议大会中对美方“有帮助”。

(据新华社报道)

## 岸田“新政”能否成真?



日本首相岸田文雄10月8日在国会发表就任后首次施政演说,阐述了内政外交政策主张。分析人士指出,岸田在应对疫情、提振经济、经济安保等方面提出了一些新政策,但其政权难以摆脱自民党党内其他大派阀势力的影响,因此他的这些主张能否得到落实仍有待观察。

## 内政突出“新”

岸田在演说中表示,当前日本仍处于新冠疫情下的“国难”之中,应对新冠疫情是重要课题。尽管目前日本已全面解除紧急状态,但决不能掉以轻心。政府将确保为所有愿意接种的人完成两剂新冠疫苗接种,并提前为第三剂疫苗接种做好充分准备。他还提出,将评估政府此前的危机管理体制,强化指挥职能,

修订相关法律以控制人流和保障医疗资源,同时通过促进国产疫苗研发和治疗药物上市等措施,从根本上强化政府应对新冠疫情的危机管理能力。

在经济领域,岸田提出实现“新资本主义”的远景目标。他表示,将通过实行大胆的金融政策和灵活的财政政策、增长战略,努力摆脱通货紧缩,切实重振经济,并努力实现财政健全化。对此,在野党方面认为,岸田的构想没有实质内容,整体政策方向与前任安倍晋三和菅义伟政权相比没有太大改变,属于“换汤不换药”。

在岸田的施政纲领中,还有一处值得关注的是“新经济安保政策”。岸田表示,为打造强韧的供应链,确保日本经济安全,拟制定“经济安全保障推进法”,内阁新设经济安全

保障大臣一职。

## 外交掣肘多

在外交领域,岸田强调日美同盟是日本外交和安全保障政策的支柱,日本政府将灵活运用与美国、澳大利亚、印度的四方合作,大力推进“自由开放的印太”战略。他还表示,将致力于修订国家安全保障战略、防卫大纲和中期防卫力量整备计划等,加强日本的导弹防御能力和海上安保能力。

在谈到对华关系时,岸田强调,与中国建立稳定的关系对两国、地区以及国际社会都很重要。与此同时“持续与中国对话,共同携手应对诸多课题”。

分析人士认为,岸田出身自民党内外交政策偏“鸽派”的宏池会,但他在竞选期间为讨好党内保守势力,一改稳健作风,在外交安保问题上发表了一些强硬言论。岸田留任了菅义伟内阁的外务大臣茂木敏充和防卫大臣岸信夫,在党内则重用高市早苗这样的右翼保守人物,外交安保路线难以完全摆脱安倍政权的印记。岸田政府未来能否切实改善与邻国的关系,仍待观察。

(据新华社报道)



## 庆祝中世纪节

一名身着传统服装的女子参加中世纪节游行。10月9日,塞浦路斯度假胜地圣纳帕举行一年一度的中世纪节,以游行、歌舞、中世纪集市、情景表演等方式再现中世纪场景。

(据新华社报道)

## 北约驱逐8名俄外交人员 俄方斥其编造威胁论

北大西洋公约组织官员10月6日说,俄罗斯常驻北约代表团8名成员是“情报人员”,北约已撤销这8人的常驻资格,并再次削减俄代表团人员编制,从20人减至10人。

俄罗斯外交部副部长亚历山大·格鲁什科同日回应,这是北约散布所谓“俄罗斯威胁”的又一举动。

## 北约驱人:他们是情报人员

北约一名不公开姓名的官员告诉多家媒体,北约已撤销俄罗斯常驻北约代表团8名成员的资格,“他们是不为人知的俄情报人员”;同时北约“已将俄罗斯联邦可派驻北约的职位减至10个。”这名官员称:“北约对俄罗斯政策不变。我们已对俄方挑衅行为加强了威慑和防御,同时仍愿开展有意义的对话。”

据英国天空新闻频道了解,上述决定经由北约成员国一致同意,将于本月底生效,届时上述8名俄方人员将“离职”,他们的职位和俄代表团另两个目前空缺的职位将被取消。

2018年,北约撤销俄常驻北约代表团7名成员的资格,拒绝3名俄外交人员常驻北约的申请,将俄代表团编制从30人减至20人。

北约称此举是对谢尔盖·斯克里帕尔“中毒”事件的回应。前俄英双面间谍斯克里帕尔和女儿2018年3月在英国索尔兹伯里市街头昏迷。英美声称这对父女遭俄方“下毒”。俄方指责英方“自导自演”、诬陷俄方。

## 俄方谴责:恶意指责无根据

就北约再次驱逐俄外

交人员,俄罗斯副外长格鲁什科6日接受俄《生意人报》采访时说:“昨天,北约领导人谈到缓和与俄罗斯关系的重要性,宣称赞同恢复俄罗斯-北约委员会机制下的对话……如果有人(昨天)信了那些话,今天就没信了。”

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基6日告诉塔斯社:“所有关于所谓(俄外交人员)恶意活动的指责都无根据,不会找到证据。”

斯卢茨基说,“整个西方继续奉行在外交上与俄罗斯对峙的政策,取消俄罗斯联邦常驻北约代表团8名成员的资格将进一步降低合作水平”,完全无助于建立对话;他相信俄外交部将拿出“充分的回应措施,未必会(与对方方式)相同”。

(据新华社报道)

## 全力以赴做好用电需求保障,确保电力供应平稳有序

为保障冬季电网安全稳定运行,积极应对冬季用电负荷高峰,确保居民百姓温暖过冬,呼和浩特供电局高度重视,进一步加强电网运行管控。通过采取多项措施,灵活调整电网运行方式,编制相关应急预案,密切跟踪气温变化趋势,动态开展电网负荷分析工作,不断加强“煤改电”及全市供暖电力保障力度。统筹制定秋冬季节停电检修计划,通过开展计划检修,对设备进行日常检修运维,进一步提高供电可靠性。对涉及对外停电的检修计划,均提前向社会发布停电信息。目前我市电力供应平稳有序,可确保满足全市居民用电需求。